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uLOFIZETES:
Egész :vre . 6 ft.
Kél vvv9 ... 3 ft. 
Negyed évre i ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptuiajdonosnak kül­

dendők.
x.y' “ l':.X

BACSKA
mi-.cahi közérdekű politikai közlöny.

K^yes szám ára 10 kr. Wegjelen minden kedden és pénteken.

xp.

HIRDETÉS! DÍJ:
egy I hasábos petit sor 10 kr.. 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttár sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnvomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

Kéziratéit nem küldetnek vissza.
rBl
Xi3‘

]si
“llx

Egyes szám ára 10 kr.
A kvóta.

Zombor, 1897. augusztus 1G.
A parlamenti szünet után nem kevésbbé 

tontos ügyeknek elintézése vár az országgyűlésre. 
A költségvetésen kívül első sorban itt a kvóta,
a mely már annyi vitára és eszmecserére adott 
alkalmat.

; Senki sem tagadhatja, milyen fontos ügy a 
kvóta megállapítása s indokolt tehát, ha pár 
sorban ismét foglalkozunk vele.

Minden fiz esztendőben, a mikor a közös 
ügyek ellátásához szükséges összegek viselésének 
aranya felett tárgyal Magyarország és Ausztria, 
erezni a bijjat annak, hogy az első kiegyezés 
megalkotása alkalmával nem állapítottak meg 
kulcsot arra nézve, hogy a közös kiadásokhoz 
való hozzájárulás aránya időnként mily alapon 
állapíttassák meg.

A legnehezebb kérdések egyike mindenütt 
ott, a hol egyes államok közös kapcsolatban állnak 
a közösség által igényelt terhek megosztása. Még 
a hol meg is van eleve állapítva a megosztás 
kulcsa, meg ott is rendszerint igazságtalan és 
aránytalan a teherviselés aránya, de legalább a 
törvény, kényszere köti a közösségben lévő álla­
mokat és ha érzik is a nyomasztó igazságtalan­
ságot, a v áltozhatatlan érzetével nyugszanak 
meg benne.

Nálunk, a hol nincs meg a hozzájárulás 
kulcsa és a hol az érdekek méltányos összeegyez­
tetése mellett eddigelé a legelső egyezség alapján 
állapították meg az aranyt, államférfiaink, pénzügyi 
politikusaink mindenik pénzügyi kiegyezés alkal­
mával óhajtottak volna méltányosak!) és igazsá­
gosabb, de főleg állandó alapot találni a kvóta 
mértékének megállapítására.

Tavaly a nemzeti párt részéről javasoltatott 
a nemzeti vagyon és jövedelem alapul vétele, 
mig az imént mult kvóta-tárgyalások alkalmával 
az osztrák kvóta-bizottság a német matrikuláris 
hozzájárulás mintájára a fej szerint való hozzájá­
rulást ajánlotta.

A nemzeti párt javaslatának hatása alatt 
Láng Lajos is készített ép most egy esztendeje 
javaslatot a kvóta mértékének megállapítására. 
De nem lépett vele a nyilvánosság elé, mert mint 
mondja, a magyar kvóta-bizottságnak más volt

az álláspontja és a tárgyalások során nem kívánt 
javaslatával a nyilvánosság elé lépni.

Most, hogy e kvóta-bizottsági tárgyalások 
sikerre nem vezettek, - közönség elé Láng 
Lajos javaslatával, ügy látszik, még most sem 
tette volna közzé munkálatát, ha a legutóbbi he­
tekben a képviselőházban oly méltatlanul meg 
nem támadtatik.

I edig kai lett volna a munkálatot továbbra 
is az asztalfiókba tartani és mentségül a tartóz­
kodásra alig fogadható el az imént említett ok: 
meit hiszen Láng Lajos a tudományos téren oly 
nevet vívott, ki magának, hogy ennek a révén 
a nyilvánosság terén előbb is beleszólhatott volna 
a kvóta-vitába azzal a munkával, mely most került 
a könyves boltba.

A Láng, Lajos javaslata ugyanis csak annyi­
an mondható politikai munkálatnak, a mennyiben 

a napi politikai életbe játszó közgazdasági és 
pénzügyi kerdesek taglalásánál lehetetlen elkerülni 
a politikai háttér érintését.

De ettől eltekintve, könyve alapos tanulmá­
nyon alapuló, tisztán tudományos munka, mely 
becses adalékot képezhet a kvóta megállapí­
tásánál.

Javaslata azon az eszmén alapul, hogy a 
közös kiadások fedezésének természetes alapját a 
mai e célra fordított vámok mellett, a két állam- 
ban egyforma elvek szerint kezelt termelési, fo­
gyasztási adok es jövedékek, tehát a szesz, cukor, 
söi es petioleumado, továbbá a só- és dohánviö- 
vedék képezik.

Ezeket alapul véve, az arány Magyorországra 
nézve 32-9%, Ausztriára nezve pedig 671! %.

Nem célunk e helyütt Láng Lajos érveinek 
helyességét vagy helytelenségét vitatni. A munka 
közzétételének nem is az a mai viszonyok közt 
a célja. De egyet mindenesetre látunk a munká­
latból, hogy alapos tudással, sok gonddal készült 
és hogy fejtegetései éles logikával hatnak az 
olvasóra. L hatásnak az oka az, hogy Láng Lajos 
képes volt e munkálat megírásakor felülemelkedni 
az egyoldalú pártérdeken és tárgyilagosan szól a 
kérdéshez, menten minden pártszenvedélytől.

A munkálat mindenesetre képes lenne hozzá­
járulni ahhoz, hogy tisztázza a kvóta kérdését, 
ha előreláthatólag ellenzékünk, mely mindent

pártérdekből néz, le nem rántaná, tudományos 
magas polcáról a napi politikai küzdelmek közé.

Bármit tegyen is, Láng Lajos hálára érdemes 
munkát végzett, midőn javaslatát kidolgozta. Mü­
véből látni az, igyekezetei, hogy lelkiismeretesen 
igyekezett modot találni a kvóta megállapítás 
nehéz kérdésének megoldására.

Mintagazdaságok. A belterjes és okszerű 
gazdálkodás előmozdítása érdekében a földmivelésügyi 
miniszter elhatározta, hogy fokozatosan, lehetőleg minden 
törvényhatóság területén egy, vagy esetleg több olyan 
kisbirtokost, a kinél a szükséges előfeltételek megvannak 
gazdasága célravezető átalakítása körül segélyezni fogja, 
hegy ekként minden kisbirtokosnak olyan „mintagazda­
sága“ legyen, a mely a maga helyes kezelésével példát 
adjon a többi kisbirtokosoknak. Egyelőre busz vármegye 
teiületén szándékozik a miniszter ily parasztmintagaz- 
daságot létesíteni és közreműködésre szólítja föl a gaz­
dasági egyesületeket. Részletesen kidolgozott leiratában 
a miniszter hangsúlyozza az uj intézmény berendezésénél 
a kisbirtokos személyének helyes megválasztását, mert 
a mintagazdasággá fejlesztendő kisbirtok parasztgazdá­
jának intelligencia és egyéniség tekintetében is a többiek 
felett kell állania. És minthogy a köznép az újítások iránt 
mindig bizalmatlan, nem kívánatos e célra olyan birto­
kost kiszemelni, a ki nem a paraszt telkesgazda-osztály­
hoz tartozik. A mintagazdaság területének nagyságát az 
ottani vidék parasztgazdaságainak átlagos kiterjedése 
szerint szabják meg és ott csakis olyan általánosan 
termelt növényeknek van helyük, a melyek haszonnal 
értékesíthetők és a melyeknek diszlése az illető vidék 
éghajlati és talajviszonyai közt kétségtelenné vált. A 
földmivelési minisztérium segítsége arra szolgál, hogy a 
kisbirtokos talajművelő eszközöket, jó vetőmagot szerez­
hessen be, elméleti ismereteinek gyarapítására népszerű 
szakmunkákat bocsátanak rendelkezésére. A mintagaz- 
daság jövedelmezőségének számszerű kimutatása céljából 
s hogy a számadásvezetés szükségének érzete fejlesz- 
tessék és terjesztessék, a mintagazdaság vezetője egy­
szerűen számadás vezetésére köteiezendő. E számadás 
vezetése a parasztházban is található naptár rovatai 
felhasználásával történhetik, esetleg pedig e célra egy­
szerű és magyarázatokkal ellátott számadási mintát bo­
csátanak rendelkezésére.

A dalárda jubileuma.
Pénteken van az első napja a dalárda jubileumi 

ünnepségeinek.
Ismételve megírtuk már, hogy a jubileumi ünnep­

ségek milyen nagyszerűeknek ígérkeznek. Annyi idegen 
ritkán volt együtt városunkban, mint ezeken a napokon.

A „BÁCSKA“ tárcája,
Hamis szemek.

Valamikor — nem is olyan régen — 
Hittem, bíztam szemed füzében,
Az el nem múló üdvösségben,
A gyönyöröknek gyönyörében.

Mikor sugarát rám vetetted 
S szivemet hogy feltüzelted,
Í gy elfogta egy vágy utánad :
A szerelem, mely benne támadt.

Nem volt egy percnyi nyugovása, 
í gy vágyott rá, a boldogságra ;
S te csak szítottad, csak tüzelted,
Te a szerelmét megszívelted . . .

Szegény szivem, nagy mámorában 
Ilivé, hogy abban boldogság van ;
Ha bele néz szemed egébe,
Ilivé, hogy néz a mennyekébe!

Pedig ami onnan kilángolt,
Az csak egy bűnös, csalfa láng volt.
Csak hiúság volt, egyéb semmi,
Mit néki kellett elszenvedni.

Csali-csalfa szived bolondja 
Hogy ő volt, azt már elzokogta.
Vigaszul benne uj hit éledt:
Nem hisz többet a lány szemének,
Se égkéknek, se éjsötétnek!

Szőllősl Jenő.

A DOB.
Elbeszélés.

Németből: Holzmann Ignác.
fonón sütött le a nap a tebér, poros országúira, 

melyen az ezred, melyhez nem rég behivattam, több 
napi fárasztó hadgyakorlat után állomása felé haladt. 
Eu századom vegén haladtam, hogy a legénységet a 
hátramaradásban megakadályozzam. Oldalam mellett az 
utolsó szakasz parancsnoka haladt, egy szupás őrmester, 
ki bal zubbonyujján már a negyedik időntuli sávot vi- 
selte és kinek mellén a „Kriegsmedaille“ mellett ott 
függött vörös-fehér szalagon az ezüst érdemérem.

Oldalvást, több lépésnyi távolságban, egy piszkos,
I rongyos koldusnő sompolygott a század mellett. Fejé 

előre volt hajtva, pillantása a földre irányítva és teljesen 
tompának, érzéketlennek látszott. De valahányszor meg­
szólaltatta a század dobosa dobját, mintegy villamos 
ütéstől érintve, egyszerre felpattant, felemelte karjait és 
csettentett ujjaival a levegőben, aztán forgott, mintha a 
tánctéren volna. Emellett fekete bogárszemei mély, kel­
lemetlen hatású lángban égtek, melyből félreismeríietet- 
lenül az őrültség beszélt.

A legénység fáradt és bágyadt volt és anélkül, 
bogy a lépésre és beosztásra valami gondot fordított 
volna, tovahaladt. És ha a dobos a rendesnél többször 
megütötte rézdobját, nem történt azért, hogy a század­
ban a lépést helyreállítsa, hanem hogy önmagának és 
az emberiségnek kedve teljék benne és hogy a szegény 
koldusnőt ugrálni és táncolni lássa. Ha a dobolás utolsó 
zöreje végre elnémult, az megint apethikus helyzetébe 
merült és fáradtan, tekintetét a földre szegezve haladt 
a porban keresztül. A legénység durva gunyját és ka­
cagását, mely a koldusncuek már ismeretes lehetett, a 
szegény őrült már hallani sem vélte. Eme táncoló nyo­
morult koldusnő képe fájdalmat gerjesztő volt és én 
szántani is őt. Milyen szerencsétlenség érhette eme még 
fiatal nőt, hogy ily állapotba jutott ? Miért csatlakozott 
épen a katonákhoz és miért hatott épen a dobpergés 
oly izgatólag és felviditólag e beteg némberre"?

őrmesterem úgy látszik eltalálta gondolatmenetemet.
Ez ezredkutyánk — mondá a szegény nőre 

mutatva — legényeink mind eme kevésbbé hízelgő név­

vel illetik. Valamint néha gazdátlan kutyák csatlakoznak 
e&y hadtesthez és ama koncokból élnek, melyeket a 
katonák oda-odadobnak nekik és el sem űzhetők, úgy 
ragaszkodik e nő is ezredünkböz. Minden kivonuláskor 
már korán reggel kisér bennünket. Senki sem tudja, 
hol tölti az éjt és hol tartózkodik különben. Embereink 
gyakran adnak neki kenyeret, pálinkát vagy más élelmi 
szereket. Senkitől sem kér, senki sem hallotta még 
hangját, némának tartják, talán az is, de előbb nem 
volt az. Már gyakran csípte el a rendőrség és el is to- 
loncolta hazájába, de mindig visszatér és mindig meg­
találja az ezredet, bárhol is van állomáson. Már régen 
ismerem e szegény ördögöt; szerencsétlenségének törté­
netét is ismerem. Ha tetszik, elbeszélhetem. Nem valami 
nagy dolog ugyan, de tán megrövidíti egy kicsit unal­
mas forró menetünket.

Beleegyeztem és az őrmester rövid, egyszerű sza­
vakkal a következő történetet beszélte el.

*

Ez a nő egy dobos jegyese volt, ki a boszniai 
msurrekció idejében ezredünknél szolgált és egy ütközet 
alkalmával elesett, nevezzük Lacinak. Ugyanabból a 
megyéből volt, amelyikből én; jól ismertem atyját, anyja 
cigányasszony volt. Laci bizalmas volt hozzám és el­
mondta katonáékhoz való önkénytes belépését. 18 éves 
korában besorozták. Miután már ily fiatalon alkalmas 
volt, később sem kerülhette volna ki a katonai szolgá­
latot. De szerencsétlensége úgy akarta, hogy ezrede már 
két hónap múlva a megszállott területre rendeltessék.

Miért lépett be önkénytesen ? Laci otthon egy szép 
lányt jegyzett el magának és nőül is akarta venni. A 
lány is szerette, de a nő nő marad, akár bársonyban, 
selyemben kacérkodik, akár pórruhában kint dolgozzék 
a mezőn — jelleme, alapvonása mindenütt ugyanaz. 
Julcsa a maga nemében ép oly csinos, kacér cica, mint 
minden nembelije és ép oly kevéssé tudta, hogy mit 
akar tulajdonképen, mint valamennyi Éva lánya. Hogy 
Lacit szerette, az előzményekből tudjuk. De férfit sze­
retni és őt nem kínozni, ab ! azt nő nem teszi, még a 
parasztlány sem.

E szerint igen természetes dolog, hogy Julcsa Laci



A jubileumra érkéz/» dalárdisták névsora a kő­
vetkező :

rErzséhetfalvi polgári dalkor.“
Ziegler Béla karnagy, Márton fi László kőnyomda- 

tulajdonos, Vojtek János műszerész, Csató Zsigmond 
nyomdász, Essl Gyula magán hivatal nők, W eisz Miksa 
nyomdász, Gaál Lajos bádogos mester, Kovács Béla 
vegyész. Szentpéteri Kristóf asztalos, Pencz Gyula asz­
talos, Szedlacsek Károly szobrász, Lakatos Pál ács, 
Bálint István asztalos, Matkovick Aladái nyomdatulaj­
donos, Niederreider Antal nyomdász, Wagner Antal 
nyomdász, Nyúl Dezső nyomdász, Koldea János asztalos, 
Martin András asztalos, Karsay Kálmán asztalos, Kobn 
Ármin asztalos, Hudecz Fii lop vasöntő, Kratockwil 
Nándor lakatos.

R ]ír,:dánt olvasóköri dalárda.“
Farkas Ferenc tanító, Sneller Ernő könyvkötő, 

Kuzmann Miklós segélyegy. pénzt., Windheim Péter órás, 
Csirszka Konrád kereskedő, Kiss Sándor csizmadia, 
Jagodics Ferenc gépész, Benedek János asztalos, Ober- 
reiter Ernő asztalos, Czirfusz János tanító, Bencze 
Ambrus postamester, Mutterer József cipész, Bogyó 
Sándor fazekas, Straub Lajos nyerges, Eichuer Károly 
csizmadia, Schneiderbek János kelmefestő, Nyárai Antal 
müszövész, Straub Sándor müszövész, Sulmics Károly 
cipész, Pfalcz Jakab r. k. félkész.

„Törekvés“ budapesti dalárda.
Weisz Ede m. áll. vasúti mérnök, Fiilkom József 

és neje, Pálik Ferenc és neje, Dvorzsacsek Ede, Szamkó 
István, I'echacsek Ferenc, Szalay József, Eller János 
m. áll. vasúti művezetők, Türner Antal, Ilikl Ferenc és 
neje, Schweng Alajos m. áll. vasúti hivatalnokok, Fürst 
Kálmán m. á. v. művezető, Bukowy Károly m. á. v. 
tisztviselő és neje, Koller Károly m. á. v. tisztviselő és 
nővére, Baranyi Gyula, Stodola János, Tamásy András, 
László Lajos és neje, Klich Károly, Varga József, ILoósz 
Antal, Kaicb Mátyás és neje, Nekaniczki Antal, Takács 
József, Fejér Samu és anyja, Weisz Miklós, Krisztek 
Leó és neje, Rumanek József m. á. v. műhelyi munká­
sok, Körber József m. á. v. tisztviselő, Nagy József, 
Neumann Mór, Kerekes Szabó Kálmán, Heringer János, 
Korén József és neje, Scherer Ede, Kalas István, Ele­
ment Ferenc és neje, Papszt Imre, Nagy János, Mráz 
István, Lábos Kálmán, Mezey Janos és neje, Beck Ká­
roly, Lafíerton Imre, Czigány Sándor, Hajósi János, Both 
Jakab, Blum József, Spitzer Antal, Balkovics Endre, 
Fehér Béla, Accipitcz Lajos, Rauduska József, Rauduska 
Antal, Laczkovics Géza, Eck József, Szőllősy Károly, 
Besztera János, Krivéuyi Vilmos, Lovenroseu Károly, 
Berecz Lajos és neje, Peleskey János és neje, Soltész 
József, Sebőn Izidor m. á. v. műhelyi munkások, Dvora- 
csek Ede m. á. v. művezető, Novák Adolf m. á. v. 
esztergályos és neje, Stark Henrik karmester.

.,Hódmezti- f 'ásárhclgi dalárda. “

Juhász Mihály árvaszéki elnök és neje, Kun Miksa 
ügyvéd és neje, Auspicz Jenő számtiszt és neje, Med- 
veczki Vittisch Lajos főpénztári ellenőr és neje, MŐcse 
Károly takarékpénztári főkönyvvezető, Császár Péter 
tanító és neje, Nagy Gyula tanító és neje, Gaál Dániel 
számtiszt, Soós János fogalmazó, Vörös Bálint Írnok, 
Hotter Imre kiadó és neje, Szabó József Írnok, Nagy 
Lajos lelkész, Égető Imre tanitó és neje, Vörös Imre 
Írnok, Pauliuyi Károly lelkész, Török István joggyakor­
nok, Toldi László irodatiszt, Szabó János számtiszt, 
Juhász Ferenc írnok, Miklosicz Lajos tanitó, Simon Jenő 
v. könyvelő, Bartha István pénztári tiszt, Gaál Miklós 
írnok, üosits Elemér számvevő, Vetró Lajos Endre, 
Bányai Sándor tanár, Péterfí'y Gyula tanitó, Péchy Ká­
roly Írnok, Gregus Sándor fogalmazó és neje, Sófalvi 
József számtiszt, dr. Draskóczi Pál tiszti ügyész, Kmetykó 
Károly számvevő és neje, Nagy Ernő jegyző, Vörös 
Lajos tanitó, Klein Jenő joggyakornok, Kovács Mihály 
jegyző, Horovicz Jakab tanitó, Simon Lőrinc tanitó, 
Kanitzer Sándor ügyvéd. — Hajdú Imre egyleti szolga.

irányában is egyszer közönyös lett és egy gazdag nagy­
bátyja szerelmi vallomásait — ki látogatóba jött hoz­
zájuk — igen szívesen fogadta. De Lacinak vagy nem 
kellett volna magyarnak és félcigányvérnek lennie, hogy 
itt tréfát értsen. Az ilyen annyit sem gondolkozik, mint 
a tyuk. Jól elverve a nagybátyám uramat, forró fejjel 
egyenesen a hadkiegészítő parancsnokságra rohant. Rö­
vidre rá Laci saját ezredéhez volt besorozva és beke 
belezve, aztán az ujouctrauszporttal az állomásba (gar- 
nizonba) ment. Es amint mondtam, rövidre rá a meg­
szállott területre küldettünk.

Laci dobos lett. Mindenki, akiben cigány vér foly, 
dobossá lesz, mert mindannyinak zenei érzékük van. 
Laci művész volt hangszerén, sőt fantaszta. A dobverők 
csak úgy ugrálták kezeiben és teste csak úgy illeszke­
dett a dobveréshez, mint a tánchoz.

Bevallotta, hogy a dobolás bizonyos kábultságba 
ejti. A sárgaréz-test vibráló zöreje, mely majd mélyen, 
majd magasan hangzik, szárnyakra ragadva viszi őt 
hazájába, drága pusztájába. Akkor olyat érez, mintha 
ott feküdnék a hullámzó gabona közt, melyre a nap 
oly forrón lesüt. A forró délben hallani véli az egymás­
hoz surlódó halmok zizegését, amint a rekkenő hőségben 
ide-oda riugauak . . . Álmodik, álmodik és látja a déli­
bábot, a del istennőjét, amint ennek halálcsendjébeu a 
föld keblét kinyitja és a büszke ország minden elmúlt 
fenségét felidézi rövid déli uralmának ékitésére. Aztán 
a puszta csendjén keresztül dobpergésként hangzik va­
lami, mintha fegyvercsörgést hallana, mindig közelebb 
és hangosabban, a forró gomolyon keresztül szikrák és 
fénysávok villámlanak; a földön mértföldnyi szürke ár­
nyékok lebegnek, a talaj megrendül s Magyarország 
szabadságáért harcolók légiója közéig feléje.

Aztán csakúgy rezegnek a dobverők kezeiben és 
oly erővel és hathatósan esnek a zörgő hártyára, hogv 
a legfáradtabb legénységet is felvillanyozza és a leg 
feszesebb lépésre sarkalja. Valami poéta-féle rejtőzhetett 
a fiúban.

(Vége kov.)

I „Újvidéki dalárda.“
Bruck Fércre igazgató, Hollós Lipót gimnáziumi 

tanár, Gunde Henrik gimnáziumi tanár, Metzingb La­
jos polgári iskolai tanár, Winkle István sörgyáros, 
Korda József tanitó, Győri László adóhivatali segéd, 
dr. Wagner Károly orvos, Ruhman Zsigmond fakereskedő, 
Halász Jenő kir. törv. aljegyző, Keserű Balázs kir. törv. 
aljegyző, Mihálovits Dezső kir. törv. hivatalnok, Zor- 
kóczy Lajos tanár, Kármán Géza kereskedő, Rohonyi 
Dezső városi tisztviselő, Mitbermayer János városi tiszt­
viselő, Tséts Komád tanitó, Uglyesits J. Milntiu üzlet­
vezető, Léh Jakab tanitó, Bruck Ferenc tanítójelölt, 
Csura István kereskedő, Sigmund Károly rendőrbiztos, 
Kautz Imre szőlész, Lehrer Mátyás tanitó, Szkala Lajos 
városi tisztviselő, Fabriczy Samu tanitó, Marczellovits 
Imre városi aljegyző, Hollós Lipótué, Hollós László, 
Pekló Béla építész.

„Kidai dalárdád1
Potczta Ferenc tanitó, Mezey Zsigmond kir. köz­

jegyző, Rémay Antal postafőnök, Haasz Mihály tanitó, 
Sztojkovits György ügyvéd, Szakácsy Sándor községi 
aljegyző, Stampfer József tanító, Rácz István adótiszt, 
Dorozsarcsevits Antal iparos, Égető Ödön s. telekkönyv­
vezető, Zwipp Ferenc fakereskedő, W ittmann Gyula 
tanitó, Andrásba Mátyás állatorvos és neje, Busz Dénes 
közs. segédjegyző, Man hold Kálmán gazdász, Manhold 
Pál közs. segédjegyző, Fifbrmann Lajos tanitó, Roth 
Flórián iparos, Keresztény Gyula jbir. aljegyző.

,, Sza ha dim i dalegylet. “
Gyelmis Gerő ügyvéd és neje, Mucsi György bank­

titkár és neje, Takács Ede polg. isk. igazgató és neje, 
dr. Brenner József ügyvéd és neje, Kosztolányi Árpád 
főgymn. tanár, Kladek Mihály tanitó, dr. Révfy Jenő 
orvos, dr. Schnier György orvos, Krentzlein József föld- 
birtokos, Hochfelder József trvszéki jegyző, Festory 
m. á. v. tiszt, Deli Ferenc városi p. tiszt, Horvátovics 
Ernő bank főkönyvelő és neje, Csepella Tamás kir. 
adótiszt, Vály Gyula mérnök, Petres János tanitó, Mérey 
Ágoston főgymn. tanár, Pfalcz Jenő polg. isk. tanár, 
dr. Balogh Lajos ügyvéd, dr. Joó Aurél fszb. joggya- 
kornuk, Horváth Ödön városi tisztviselő, Németh Géza 
törvszéki jegyző, Milassin Andor városi tisztviselő, Vass 
Lajos m. á. v. tiszt, Antal József törvszéki jegyző, 
Ruprecht Sándor kir. adótiszt, Jakobcsich Imre 0. M. 
Bank tisztviselő, Vida Kálmán bank-főkönyvelő, Décsy 
Jenő gyógyszerész, Szilberleitner Ferenc gyógyszerész, 
Abrasits Antal p. i. tanár, Kerekes János kir. alügyész, 
Boros Ferenc törvszéki aljegyző, Ficzere Béla törvszéki 
jegyző, Pillér György képezdei tanár.

„Kalocsai dalárdád1
Morócza Árpád kir. törv. irodaigazg. telekkönyv­

vezető, Berauer József fiképezdei tanár, Kollár János 
érseki irodatiszt.

„ Újvidéki polgári magyar dalkörd‘
Győri László, Uglyesity Milutin, Iuotay kereskedő­

segéd, Elme István városi írnok, Maurits József ven­
déglős.

„Pécsi dalárda.u
Hotter Károly egyházi karnagy, Schneider István 

tanfelügyelő, Vörös Nándor lelkész, Beberics Imre igaz­
gató és Eghardt Károly zenetanár.

„Szegedi dalárda.“
Dr. Becsei Károly ügyvéd, Szakáll Lajos városi 

számvizsgáló, dr. Wodiauer Sándor ügyvéd és Turócy 
Mihály ügyvédjelölt.

Estély Szemző Gyuláéknál.
Szemző Gyula és nejének a bajai ut sarkán fekvő 

festői szép kertjét avatták fel nagy ünnepélyességgel 
folyó hó 14-éu, szombaton. Ez alkalomra Szemző Gyula 
és neje vendégeiül látták az alább névszerint is felsorolt 
előkelő hölgyeket és urakat; a zomboriakou kívül meg­
érkezett Szabadkáról főispánunk édes anyja, a házi­
gazdának testvére, özv. Vojnits Lukácsné leányával, 
Bicskeyné Vojnits Máriával.

Este 6 órakor az elegáns fogatok egész raja ro­
bogott végig a bajai utón a gyönyörű nyaraló helyhez, 
melynek tinóm ízlésre valló parkírozása, virágpartiejai s 
pompás feldíszítése mindenkit méltó csodálatra ragadott. 
A nyaraló a legkényesebb ízlést is kielégítheti s díszére 
válnék bármely elsőrangú üdülőhelynek is. Még fokozó­
dott az elragadtatás este, mikor a rondón levő szökőkút 
körül meggyujtották a különböző színű „világ“-okat.

A társaság 7 órakor együtt volt, vacsoráig társal­
gásba elegyedett, társasjátékokat folytatott és sétahang- 
verseuyt élvezett; csapon levő pompás sör étvágyger­
jesztő a kitűnő vacsorahoz. 9 óra felé a társaság aszta­
lokhoz tilt s élvezte a Dobos által készített pompás 
halpaprikást s egyéb remekeit a konyha-művészetnek; 
érmelléki és villányi borok, valamint kitűnő pezsgő 
villanyozta fel a fiatalságot a táncra, mely asztalboutás 
után csakhamar kezdetét vette.

Éjfélkor az általános kedveltségnek örvendő confetti 
és serpentin-dobálás vette kezdetét, általános jókedv és 
vigság közepette.

Fölséges szép idő is kedvezett s a társaság csak 
a reggeli órákban oszlott szét.

A páratlan szivességű háziasszony és házigazda 
kedvessége és előzékenysége egyenesen elbűvölte a 
jelenvoltakat.

Az estélyre meghívottak névsora a következő:
Asszonyok: Ambrozovits Milcsi, Balogby Ernőné, 

báró Bibra I rigyesné, özv. Bratyevacskyné, Drescher 
Edéné, Fernbach Károly né, Fernbach Péterné, özv. 
Gartner Eulália, Gozsdu Elekné, Hetteszheimerné, Horváth 
Akosné, Körmendyné, Karácsonné, Mihályiné, Pártosáé, 
Kadányné, Radicsné, Schlagetterné, Szemző Istvánná’ 
Szemző Dezsőné, Szemző Jánosné, Szemző Gyuláné’ 
Yukicsevits Katinka, Vojnits Lukácsné, Zákó Milánná’ 
Zakó Istvánná, Zákó Olga, Czvetkovitsné, Michels Jozefa, 
Bicskey Vojnits Mária.
.... Leányok : Körmendy J., Lallossevits Jelka és Jolán, 
Mihályi Irma, Mihailovits Szanda, Szakáll Margit.

Lrak : Balogby Ernő, br. Bibra Frigyes, Danninger 
Adam Drescher Ede, Deák Zsiga, Fejér Gyula, Fern- 
bach Karoly, Fernbach Péter, Gergurov Milán, Gozsdu 
Elek, GyŐrffy Géza, Gyurisits György, Grüner Samu, 
Hetteszheimer Henrik, Horváth Ákos, Kardos Kálmán, 
Körmendy Gyula, Karácson Gyula, Kuluncsits Guszti,

Mihályi János, Nikolits György, Nagel Máté, Pártos 
Gyula, Radány Péter, Schlagetter Gyula, Schmidt Gusz­
táv Siskovits Tamás, Szemző István, Szemző Dezső, 
Szemző Gyula, Thurszky Jenő, Valter Nándor, Vojnits 
István, Vuits János, Vukicsevits Péter, Zakó Milán, 
Zákó István, Czedler János, Czvetkovits Péter, Pribil
Ernő ’

Fiatal emberek: Alföldy Árpád, Baky Elek, Bikár 
Nenád, Birvalszky Péter, Falcione Árpád, Frank Mihály, 
Falcione Lajos, Ast Vince, Gerentsér László, Halász 
Gyula, Körmendy Imre, Karácson Gyula, Lukács Sán­
dor, Léderer, Molnár, ifj. Pártos Gyula, Rohonczy, 
Szemző Gyula, Szemző Károly, Tárczay István, Thurszky 
Zsiga.

Újdonságok.
Őfelsége születésnapja. Holnap, szerdán 

van őfelségének, a magyarok királyának születésnapja. 
Ebből az alkalomból az összes helybeli templomokban 
ünnepélyes isteni tsztelet tartatik, a melyen megjelennek 
az összes hatóságok, hivatalok és a katonaság.

A budai uj szerb püspök. A folyó hó 11-én 
Karlócán megejtett ptispökválasztásuál a gör. kel. szerb 
püspöki kar a bajai születésű Bogdánovics Luciánt, szent­
endrei archimandritát és jelenlegi budai püspöki bely- 
nököt választotta meg budai gör. keleti szerb püspökké.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter Mát hé 
Gyula ceglédi kir. járásbirósági joggyakornokot a pa­
lánkat kir. járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Doro- 
nelly József miskoci kir. adótisztet a zombori kir. adó­
hivatalhoz adóhivatali segéddé nevezte ki.

Áthelyezés. Az igazságügy miniszter Cser- 
nyánszky Sándor hódsági járásbirósági aljegyzőt a nagy- 
kikiudai törvényszékhez helyezte át.

Hírek az érseki egyházmegyéből. Maison 
Jeremos alszerpap kineveztetett az érseki irodába kisegítő 
iktatónak.

Előléptetés. Eszes Menyhért zombori posta- és 
távirda-segédtiszt kineveztetett tisztté a X. díjosztály 
800 frtos fokozatába; Szeitz Géza segédtiszt előlépett a 
XI. díjosztály 600 frtos fokozatába.

Dispenzáció. Miután Szt. István első apostoli 
királyunk nagy ünnepe az idén pénteki napra esik, 
őexceillenciája a kalocsai érsek azon napon a böjt alul 
felmenteni kegyeskedett katholikus híveit és megengedte, 
hogy azok huseledelekkel táplálkozhassanak; köteles­
ségükké tette azonban, hogy e helyett előző napon, 
vagyis csütörtökön magukat a huseledelektől megtar­
tóztassák.

Névváltoztatás. Kiskorú Roth György ceglédi 
illetőségű szabadkai lakos vezetéknevét belügyminiszteri 
eugedélylyel „Szőkédre változtatta.

Pályázat. Pályázat van hirdetve a zentai adó­
hivatalnál adótiszti állásra.

Tűz. Topolyán e hó 13-án Szokolai Döme házában 
tűz ütött ki. Egy kazal szalma gyulladt meg. A szalma 
elégett, ennél nagyobb kár azonban nem történt, mert 
a tűzoltók rögtön a helyszínén termettek és a tüzet 
lokalizálták. Nagy szerencse, mivel a nagy hőségben a 
közelben levő épületek ha tüzet fognak, nagyobb sze­
rencsétlenség támadt, volna.

Próba-bál. Folyó évi augusztus hó 14-én sikerült 
táncmulatságot rendezett a Vadaszkürt termeiben a Landau 
Lázár tánctanfolyamát látogató ifjúság. Az estély kez­
detét a tánevizsga vette igénybe, melyen a jövendő bál- 
királynők bámulatra méltó ügyességgel léptek fel. A mű­
sor minden pontját megérdemlőit tapsvihar között kellett 
megismételni. A vizsga befejeztével megkezdődött a tánc 
és kifogyhatatlan jókedvvel íolyt hajnalig. Az éj a rózsás 
ifjúság lelkében álmuk tárgyának, a jövendő első bálnak 
halvány képét hagyta vissza. A kép csak halvány, mert 
a mulatságot rendező Landau nem gondoskodott kellő 
világításról, sem megfelelő zenekarról, melyet az estélyen 
megjelent nagyrészt válogatott közönség méltán elvár­
hatott volna. így csak a megjelent bájos táncosnők ér­
demének tudható be, hogy csak a hajnal pirkadása 
vetett véget a kedélyes mulatságnak.

Az árvíz. A közönség megnyugtatására közöl­
hetjük, hogy bár még a védelmi munkálatok folynak, 
a veszedelem már elmúlt. A viz apad s nemsokára a 
rendes medrébe tér vissza. Hirt adtunk a bajai gátsza­
kadásról. Mint most értesülünk, Baján az ár 88 fő és 
JS melléképületet öntött el. A mentési munkálatokat 
sikeresen végeztek, úgy, hogy emberéletben kár nem 
esett. A hajléktalanokról azonnal gondoskodtak.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: 
Alulírottak mélyen szomorodott szívvel jelentik a felejt­
hetetlen férj, atya, após és nagyatyának id. Kollár An­
tal könyvkereskedőnek folyó hó 11 én reggel 2 órakor, 
életének 73-ik, boldog házasságának 47. évében, rövid 
szenvedés után történt gyászos elhunytál. A boldogult- 
nak htilt teteme folyó hó 12-én d. u. 4 órakor fog a 
szt. Rókusiéi címzett sirkertben örök nyugalomra helyez­
tetni. Az engesztelő szent miseáldozat pedig folyó hó
10- án reggel 7 órakor fog a helybeli plébánia-templom­
ban az Urnák bemulattatni. Baján, 1897. augusztus hó
11- én. Áldás és béke poraira! Özv. Kollár Antalné szül. 
Heimsdorf Jozefin mint neje. Kollár Ágoston, Telegdy 
sz. Kollár Katinka, özv. Ferdinandné sz. Kollár Teréz, ifj. 
Kollár Antal, dr. Kollár Győző mint gyermekei. Telegdy 
Károly mint veje. Kollár szül. Krause Anna, Kollár szül. 
Hotter Melanie mint menyei. Telegdy Géza, Ferdinand 
Béla, Böske, Anna, Kollár István, Ilona, Gizella, Vilma 
Kollár Aurel, Zoltán, Dezső mint unokái.

Katonai pótlovak vásárlása. A m. kir. 
kecskeméti 4-ik honvédhuszárezred parancsnoksága tu­
datta a vármegye lótenyészbizottmányával, hogy az ezred 
részére f. évi szeptember hó második felében 60 drb 
oly teljes korú nyereg alá alkalmas pótlovat fog meg­
vétetni, melyek az 5-ik évben vannak és a 7-ik évet 
még túl nem lépték, a jövő 1898-ik évi január hó 1-től 
pedig 150 drb pótló kerül felavatásra és ezek közül, ha 
rendkívüli fejlődésúek és minden tekintetben megfelelők, 
a 37S és 3s/4 éves lovak is elfogadtatnak. E körülmény­
ről oly felhívással értesíti a vármegye lótenyészbizott- 
mánya lótenyésztő közönségünket, hogy mindazok, akik 
a minőséghez képest 325 frtos átlagos árban hajlandók 
volnának katonai szolgálatra alkalmas lovaikat előálli- 
tani, úgy ebbeli szándékukat mielőbb jelentsék be köz­
vetlenül a kecskeméti 4-ik honvédhuszárezred parancs-
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Garázdálkoi 
hárman a garázda s 
rica táblát dézsmálta 
kukorica sütéséhez. 
Kanurits Dusán helyül 
lesen jól le is szio 
sehogysem tetszett a 
őt s botokkal annyit 
halállal vivődik. A v 

Tűzifa-szál! i| 
nácsa közhírré teszi 
évi idényre szükséges| 
biztosítása iránt aj a 
1897. évi augusztus i| 
a városház tanácstermi 
mindazok, kik szállói 
folyó 1897. évi auguj 
óráig Vukicsevits Bi­
zottság elnöke kezei ni 
uatkozó feltételek tj 
hivatali helyiségben „ 

Dadogok és 
zombori állami fogyni 
a beszédhibákban szc 
Ferenc, a beszéd fogyat] 
a vallas- és közoktat i 
sz. reudelete érteimé »I 
tart. Beiratási díj 1 
naponként, vasárnap . 
Jelentkezhetni a fog vt 
délelőtt, megjegyezve i 
tizenkét beszéd fogyat j 

Földadó. Zom! 
teszi, hogy a ni. kir. 
sitett 1897. évi föl da 
44. t. c. 16. íj ában 
adóügyi osztálynál 8 
vagyis 1897. évi av 
24-éig bezárólag leeiu 
kitétetik azon figyelne 
kik a fentemlitett feloe 
mel már a múlt évben 
tételének napját, b| :,z 
jegyzékben megállapia 
rovattak meg, adót a r 
történt bejegyzését k 
a város polgármesterei 

Országos ran 
rabbi-gyűlés volt Budi 
elhatározta azt is, hogy 
szövetséget. A terv ao 
gyűlés jegyzőkönyvén 
alatt egyetlen lépést 
vették az ügyet újabb 
tus 24. és 25 én Kon í 
nek egyetlen tárgya a 

Párisi nemzc 
rosok ügyeimébe aja i 
alkalmi és amelyből I 
párisi nemzetközi kiá 1 

„ mes ügynökök olyf'or 
toltak számukra, csak 
is ment a dologba, 
tervezett nagy párisi 
Megvilágosodván azon 
litás értéktelen dijáért 
lésére, a szegedi ipán 
és iparkamarához fői 
megtesz, hogy a megg 
az Írásaikat. Jó lesz, i 
jelentkeznek a kamara 
gyaikat Parisba, a tel 
melynek a kitüntetései 
garast sem érnek és 
akinek kisebb gondja i- 
j el vény értékű cifrasá, 

Eljegyzés. D 
gyezte Haberléld Regi 

Műkedvelői < 
ság 1897. évi augusz 
déglő helyiségében jóte 
rendez. — Műsor: 1 
ifjúsági enekkai. II. \ 
násban. Irta Murai K 
Csepella Bálint. Márt 
Nelli unokáimmá. Laka 
Ktumpfögger Marci. L 
pella Mariska k. a. II 
ifjúság.

Tűz. Ó-Becséről 
a torouyör tüzet jelzett. 
Boldizsár szalmakazaij, 
gyorsan megjelent tűző 
gyorsasággal megfékez 
egy harmad része éget 
az égő résztől és igy i 
volt biztosítva. A tűz 
miért is a szigorú nyon

Színészet Ó-B 
24 én kezdi meg Pesti 
szini előadásait. Pesti 
volt már O Becsén és i 
gedését vívta ki.

Pórul járt ut- 
tojásszedő tojásokat vitt 
Szabadkára: Zobuatica 
madta és pénzt vagy ei 
szeppeut polgártársunk 
jesen az utonállok rend 
préda reményében neki 
kimotozták, de sajuala: 
konstatálniok, hogy ez 
legalább is nem jó a 
Lukácsnak összes készp 
a zsiváuyok pénzszomja 
krt magukhoz vévéu, to

A szabadkai s
22-én rendezi országos 
sport-egylet érdemes mi 
bizottság szorgoskodik, 
rést Szabadka városa, a



Autonómiai választás. A katb. autonómiát 
szervező kongresszusra a bajai kerületben világi kép­
viselővé Latinovits Géza választatott meg.

Garázdálkodó suhancok. Három jómadár, 
hárman a garázda suhancok közül vasárnap egy kuko­
rica táblát dézsmáltak meg s nosza neki láttak a lopott 
kukorica sütéséhez. Élvezetükben a kukoricás gazdája, 
Kanurits Dusán helybeli hentes megzavarta s természe­
tesen jól le is szidta őket. A garázda suhancokuak 
sehogysem tetszett a gazda erélye s később meglesték 
őt s botokkal annyira agyba főbe verték, hogy most a 
halállal vivődik. A vizsgálat folyik.

Tüzifa-szállitás. Zombor szab. kir. város ta­
nácsa közhírré teszi, bogy a város részére 1897—98. 
évi idényre szükséges 949 köbméter tölgy hasáb tűzifa 
biztosítása iránt ajánlat utjáui versenytárgyalás folyó 
1897. évi augusztus hó 2 9-ik napján délelőtti 10 órakor 
a városház tanácstermében fog megtartatni. Felhivatnak 
mindazok, kik szállítani hajlandók, hogy ajánlataikat 
folyó 189i. évi augusztus hó 26-ik napján délelőtti 10 
óráig Vukicsevits Péter tanácsnok, mint kiküldött bi­
zottság elnöke kezeihez nyújtsák be. A szállításra vo­
natkozó feltételek mai naptól Vukicsevits tanácsnok 
hivatali helyiségben a hivatalos órákban betekinthetők

Dadogok és hebegök tanfolyama. A 
zombori állami főgymnasium igazgatósága tudatja, hogy 
a beszédhibákban szenvedő tanuló ifjúság számára Kende 
1- ereuc, a beszédfogyatékosok oktatására képesített tanár 
a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter 5640/1897. 
sz. rendelete értelmében (szept.—januárig) tanfolyamot 
tart. Beiratási díj 1 fit, tandíj 20 frt. A tanfolyam 
naponként, vasárnapot sem véve ki, egy órán át tart. 
Jelentkezhetni a főgymn. igazgatóságánál mindennap 
délelőtt, megjegyezvén, hogy e tanfolyam legfeljebb 
tizenkét beszédfogyatékosból állhat.

Földadó. Zombor sz. kir. város tanácsa közhírré 
teszi, hogy a m. kir. pénzügyigazgatóság által érvénye 
sitett 1897. évi földadó felosztási jegyzék az 1883. évi 
44. t. c. 16. S ábán foglalt rendelés alapján a városi 
adóügyi osztálynál 8 egymásután következő napon át, 
vagyis 1891. évi augusztus hó 17-étőI augusztus hó 
24-éig bezárólag leendő betekintés végett közszemlére 
kitetetik azon figyelmeztetéssel, hogy : a) azon adózók, 
kik a fentemlitett felosztási jegyzékben tárgyalt adónem­
mel már a múlt évben meg voltak róva, a jegyzék ki­
tételének napját, b) azon adózók pedig, kik a felosztási 
jegyzékben megállapított adóval a folyó évben első Ízben 
rovattak meg, adótartozásuknak az adókönyvecskébe 
tőitént bejegyzését követő 15 nap alatt felszólamlásaikat 
a város polgármesterénél előterjeszthetik.

Országos rabbi-szövetség. Két évvel ezelőtt 
íabbi-gyűlés Vüp Budapesten, a mely a többek között 
elhatározta azt is, hogy megalakittatja a rabbik országos 
szövetségét. A terv azonban mindeddig az ideig csak a 
gyűlés jegyzőkönyvében volt meg, a létesítésre két év 
alatt egyetlen lépést sem tettek. A dunántúli rabbik 
vették az ügyet újabb időben a kezükbe s most augusz­
tus 24. és 25 eu Komáromban gyűlést tartanak, a rnely- 
nek egyetlen tárgya a szövetség megalapítása lesz.

Párisi nemzetközi zugkiállitás. Az ipa 
rosok figyelmébe ajánljuk ezt a közleményt, mely igen 
alkalmi es amelyből hasznot lehet huzni. Égy 1897. évi 
párisi nemzetközi kiállításra toborzottak kiállítókat élel­
mes ügynökük olyformán, hogy nagy dijakat biztosí­
tottak számukra, csak potom 125 írtért. Sok iparos bele 
is ment a dologba, azt gondolván, hogy az 1900-ra 
tervezett nagy párisi nemzetközi kiállításról van szó. 
Megvilágosodván azonban, hogy csak egy idei zugkiál- 
litas értéktelen dijáért kötelezték magukat 125 frt tize 
lésére, a szegedi iparosok közül többen a kereskedelmi 
és iparkamarához fordultak, mely minden kísérletet 
meglesz, hogy a meggondolatlan aláírók vissza kapják 
az írásaikat. Jó lesz, ha a kerületből a többi aláírók is 
jelentkeznek a kamaránál, mielőtt még elkiildenék tár­
gyaikat 1 arisba, a teljesen magánjellegű zugkiáliitásra, 
melynek a kitüntetései nemhogy 125 frtot, de huszonöt 
garast sem érnek és legkevesbbé a magyar iparosnak, 
akinek kisebb gondja is nagyobb, semhogy ilyen kottilion- 
jelvéuy értékű cifraságokra pályázzon nagy költséggel.

Eljegyzés. Dr. Berkes Zsigmond ügyvéd elje­
gyezte llaberfeld Regina kisasszonyt Zomborban.

Műkedvelői előadás. A bács-bresztováci ifju- 
ság 189/. évi augusztus hó 42 én a községi nagyven- 
dégló helyiségében jótekouycélu műkedvelői szini előadást 
rendez. Műsor: I. Isten dicsőítése (ének) énekli az 
ifjúsági énekkar. II. \ irágfakadás, vígjáték egy felvo­
násban. Irta Murai Károly. Személyek: Kovács Péter,
< sepella Bálint. Márta neje, Kvauduk Mariska k. a. 
Nelli uuokahuga, Lakatos Teréz k. a. Ödön uuokaöcscse, 
Stuiiipfögger Marci. Laci, Miclder Boldizsár. Kati, Cse- 
pella Mariska k. a. 111. Gondűző (bordal) előadja az 
ifjúság.

Tűz. Ú-Becséről Írják: Pénteken este 10 órakor 
a torony-n- füzet jelzett. A szérfls kertekben égett Kőmives 
Boldizsár szalmakazalja. Az idején észrevett tüzet a 
gyorsan megjelent tűzoltóink bámulatos ügyességgel és 
gyorsasággal megfékezték, úgy, hogy a kazalnak alig 
egy harmad része eget le, mig a többit sikerült levágni 
az ego résztől és igy megmenteni. A szalmakazal nem 
volt biztosítva. A tűz okául gyújtogatást gyanítanak, 
miért is a szigorú nyomozás megindittatott.

Színészet Ó-Becsén. O Becsén augusztus hó 
24 en kezdi meg Pesti Ihász Lajos 12 bérletre tervezett 
színi előadásait. Pesti Ihász Lajos ezelőtt 5—6 évvel 
volt már U Becsén és akkor a közönség teljes megelé­
gedését vivta ki.

Pórul járt utonállók. Lukács Lajos topolyai 
tojásszedő tojásokat vitt be a múlt hét folyamán kocsin 
Szabadkára; Zobuatica szállásnál két jómadár megtá­
madta es pénzt vagy életet kiáltással reátámadt. Meg­
szeppent polgártársunk megállítván lovait, önmagát tel­
jesen az utonállók rendelkezésére bocsajtotta. Ezek a jó 
préda reményében neki estek, minden zsebét lehetőleg 
kimotozták, de sajnálattal vegyes lemondással kellett 
konstatálniok, hogy ez egyszer nem jó helyen, vagy 
legalább is nem jó alkalommal tapogatództak, mert 
Lukácsnak összes készpénz készlete 50 krból állott, ami 
a zsiváuyok pénzszomját korántsem elégítette ki. Az 50 
krt magukhoz vévén, további útjára bocsájtották.

A szabadkai sport-egylet folyó hó 21. és 
~L-én rendezi országos versenyeit. A rendezés körül a 
sport-egylet érdemes művezetője és a versenyt rendező 
bizottság szorgoskodik. Méltán érdemel azonban elisme­
rést Szabadka városa, a mely az tigybuzgó és nemescélu

egyletet hathatósan támogatta mindig és támogatja most 
is midőn a versenyek számára uj s a modern igények­
nek teljesen megfelelő verseny pályát állíttatott fel nagy 
áldozatokkal A versenyek iránt nagy az érdeklődés 
Mindenfelől tömegesen érkeznek nevezések s a sport 
ferha: mintha emelni akarnák a versenyek fényét im­
pozáns szamba való megjelenésük által, nagy érdeklő- 
dessel kérik a szépnek Ígérkező versenyek feltételeit s 
küldik be részvétéire való nevezésüket. A versenyek kö­
zött számos oly versenynem van, a mely tiszteletdijjal 
is díjazva van az arany stb. érmeken kívül. És pedig:
az 1. számra Országúti kerékpárversenyre (Bezdán_Pa-
lics 85. kim.) honvédelmi m. kir. minisztériumtól ; az 5. 
számra Lawn-tennis versenyre. Piukovits József ország­
gyűlési képviselő, egyleti elnöktől; a 7. számra 1000 m. 
utasra a vallás-és közoktatásügyi m. kir. miniszterium- 

to ; 13. számra Vivő versenyre, Szemző István nagybir­
tokostól; a 14. számú Kerékpárversenyre (5000) a sza­
badkai sport egylettől; a 18. számú Magyar ötös mér­
kőzésre a vallas-és közoktatásügyi minisztériumtól; a 
20. számú Nyújtó és magasugrásra a „Magyarországi 
torna-egyletek szövetségétől“. Ugyancsak itt említhető 
meg, bogy az ellenőrző közeg a „Magyarországi torna­
egyletek szövetsége“ is képviseltetni fogja magát és 
mint értesülünk Berzeviczy Albert, valóságos belső titkos 
tanácsos a szövetség elnöke, személyesen fog megjelenni 
versenyezni. Nem csnda tehát, hogy ily Körülmények 
között a törekvő fiatal egylet mar előre kinyerte a nagy­
közönség elismerését, a mely sohasem vonta meg szim­
pátiáját oly intézményektől, melyek zászlójára e három 
szó van felírva; „Épség, Erő, Egyetértés.“ (E. E. E).

Eljegyzés. Eepits Ferenc helybeli könyvnyom­
dász gépmester folyó hó 8-án eljegyezte Kiss Mariska 
kisasszonyt.

Műkedvelői előadás Szt -Tamáson. Szt
Tamásról Írjak: E hó 8-án tartotta meg a magyar ol­
vasókör kerthelyiségében a szt.-tamási tanuló ifjúság és 
a dalárda hangversenynyel és műkedvelői előadással 
egybekötött jótékonycélu táncmulatságát. Ezen fényes és 
emlékezetes estét ilyenné a dalárda szép és harmonikus 
dalaival és a tanuló ifjúság az általa előadott „Liliomfi“ 
c. vigjátékával tette. A szereplők közt első sorban ki 
tűntek azok a hölgyek, kik bátor föllépéseikkel ragad 
ták magukhoz a közönség figyelmét és juttatták nagy 
élvezethez. így Iíoginer Mariska, Ivánovits Flóra, Ivá- 
novits Katica és Teleki Juliska kisasszonyok. A férfiak 
u. m. Kecskés Sándor, Vondra Béla, Kempel György 
Iíoginer Gyula, Domonkov Vilmos, liapp József és 
Pongrácz Sándor szintén oly biztosan játszottak szerepü­
ket, hogy a közönség nem tudta eleggé tetszését nyilvá­
nítani. 1* elülfizettek : Császka György érsek 5 frt Mol­
nár Fábián 1 frt, dr. Scherer N. (Ö-Verbász) 1.50 frt 
Leszkovácz M. (Verbász) 1.50 frt, dr. Révei János (Zentaj 
1 frt Vein rich N. (Szeghegy) 50 kr, Vondra Ferenc 30 
kr, Guzsela István 30 kr, Spekli Bertalan 20 kr, Kad- 
vány Mihály 50 kr, Major Károly 40 kr, Roginer Nán­
dor 20 kr, FUlöp József 80 kr, Vondra Lajos 50 kr 
Vad András 30 kr, N. N. tanár 50 kr, Vad Lajos 10 
kr, Andre Géza oO kr, Ivanits Izidor 1 frt, Barakovics 
Lajos 1 frt, ft. Matoss János 50 kr, Kvist Dániel 50 
kr, Popovics V. 2 frt, Zagorica N. I frt. Egy vig tár­
saság 1.10 frt. Fogadják e helyen egyszersmind köszö- 
netünket a íeltiltizetők szives adakozásaikért a jóté- 
konycélra. J

Tiszába fűlt. Theisz István 17 éves zentai 
legeny a múlt héten lovat úsztatott a Tiszában az Eugen 
sziget mellett, de valahogy lemaradt a ló hátáról. Ktiz- 
dött egy ideig a hullámokkal, végre elmerült s nem is 
jött föl többet. A halászok mindez ideig nem akadlak 
hullájára. A szerencsétlenül járt legény apjának kérel­
mére a rendőrkapitányság megkereste a tiszamenti köz­
ségekét, hogy a hullát vigyázzák és netáni kifogását 
Zeuta város rendőrkapitányságánál jelezni szíveskedjenek 
, S,ZÜ1,0S gyeimébe, Iíibiczey Béla megyei 
árvaszeki ülnök tanulókat teljes ellátásra elfogad. Szóutai 
utca 124. sz. alatt.

Értesítjük a közönséget, hogy dr. 
Baloghy Ernő ügyvéd, lapunk szerkesztője, 
folyó évi szeptember hó 1-től ügyvédi iro­
dáját és a „Bácska“ szerkesztőségét a 
Hameder-féle házból a Jókai téren levő 
Pilaszánovits-féle (volt csendőrlaktanya; 
„Pokol“ vendéglő mellett) saját házába 
helyezi át. Ez utón is felkéri lapunk szer­
kesztője a közönséget, hogy szeptember hó 
1-től kezdve az uj lakásban szíveskedjenek 
őt felkeresni, a kik akár mint ügyvéddel, 
akár mint szerkesztővel értekezni óhajta­
nak vele.

A biciklista.
(Eredeti skic-).

1 emete Pál állandó dijnok volt Hegyes-Halmos 
vármegyénél. Az „állandó“ szó itt nem azt jelenti, mintha 
ő örökös dijnok lenne, hanem azt, hogy volt mögötte 
még egy kathegoriája a dijnokoknak, a kikre Ő csak 
úgy félvállról tekinthetett, mert azoknak a titulusukban 
nem volt meg az „állandó“ szó. Ü tehát egy lépéssel 
közelébb volt már az irnoksághoz, mint a nem „állandó“ 
kollegái.

Pemete Pál állandó dijnok úrhoz beállított egy 
vigec, a ki bicikliben utazik, természetesen biciklin. 
1 emete Iái állandó dijnok urnák nagyot dobbanta 
szive, mert már régen álmodozik a fényes drótparipáról. 
Mi természetesebb tehát, minthogy Pemete Pál ur meg- 
alkudott Egy bét múlva jön a bicikli, utánvét mellett 
tizet ~o frtot és azután havonta fizet 10—10 frtot. (k 
diurnuma 24 írtra rúgott havonta, tehát 10 frtot kön­
nyen tehet félre biciklire).
. p És megjött a gép. Estefelé került haza a vasútról 
es Pemete Pal ur egész éjjel nem tudott aludni. Mind­
egyre csak arról gondoskodott, hogy milyen büszkén 
tog o azon a csillogó masinán ülni, hogy megbámulják 
és hogy megingylik majd őt mások; sokan, nagyon 
8?kan ,n£y,lk meg, mert nagyon sokan vannak ám, 
akiknek nincsen biciklijük. Milyen szerencsétlen halan­
dók is azok, akiknek nincsen biciklijük! Hiszen azok

nem tudják hogy mi az a boldogság! Szinte szánakozva 
gondolt a többi „állandó“ és nem állandó kollégáira az 
Írnokokra, az irodaigazgatóra, számvevőkre, sőt az alis­
pánra is, mert nekük nincsen biciklijük. Milyen tekintély 
esz ő ezután ezeknek a szemében, ha majd egyszer- 

kétszer karbatett kezekkel, avagy csípőre tett balkézzel 
meg megnyomva a bicikli csengőjét, büszkén elkarikázik 
mellettük a nélkül, hogy köszöntené őket. (Mert a bicik­
liről nem szokás köszönni. Csak úgy félvállról kell oldalt 
pibantam a szánandó gyalogjáróra). Szentül meg van 
győződve 1 emete Pál ur, úgy az alispán személyesen 
bepillant az irodába és úgy fog gratulálni a művészi 
biciklizéshez. Mert csak nagy dolog ám az: egyik kezet 
csípőre tenni és csak a másik kézzel kormányozni a 
repülő gépet és ami fő: le nem esni. A főszámvevő, 
meg a több! számvevők kétségkívül együtt fognak leg­
közelebb sörözni vele. 6

A nem „állandó“ kollégák áhítattal néznek az ő 
magas tekintélyére és az utcán illő alázattal fogják őt 
megs üvegei n,; a valóságos kollégák meg panaszkodni 
fognak fölötte, hogy Pemete Pál ur kerüli őket. Igaz. 
hogy kerüli, de hiszen ő csak különb ember mint a töb­
biek . Hogy ő egyelőre csak állandó dijnok, arról nem 
tehet. Bizonyosra veszi, hogy mihelyt üresedés lesz, az 
alispán maga kínálja meg őt a lajstromzói, kiadói, al- 
szám vevői stb. állásokkal. Egyelőre azonban csak ál­
landó dijnok.

Béggel szokása ellenére korán kelt föl. Föl sem 
okozott, hanem az ágya mellett pihenő gépet kivitte az 
udvarra. Próbálgatta, próbálgatta, de csak nem akart 
menni a dolog. Hja, nehéz is megtanulni a biciklizést, 
nem holmi pi-pogya mesterség az! De majd megy, majd 
holnap, holnapután .. . Mikor egyszer alaposan elvágódott 
es alaposan tö verte a ballábát, akkor aztán beállította 
megint a biciklit a szobába és az öltözködéshez látott.

Öltözködés közben is arra gondolt egyre hogv ő 
milyen nagy sportember lesz. O már most is határozottan 
különb ember a többinél. Rendel külön bicikli-ruhát is 
térdig erő nadrágot, fekete harisnyát, lakk — igen 
akk - cipőt, nagy szalag csokorral; most már hite- 

leznek ó neki ennyit, majd kifizeti — részletfizetésre. 
Akkor aztan a napokban levéteti magát: Állva eg-yik 
kezeben lovagló ostort tartva (mert ennek is kell’lenni) 
a másikkal a biciklire támaszkodva. Aztán másik fölvé- 
teluel a biciklin ülve, balkéz a csípőn, szájában ciga­
rettával. U határozottan különb ember mint a többi aki 
nem sportember. A fényképész a képeket kiteszi a kira- 
katába és a publikum megbámulja őt; lányok, asszonyok 
gyönyörködve nézik. Természetes, hogy a kiteendő fo­
tográfia egyik sarkára sajátkezű aláírását teszi, vastag 
kriksz-krakszszal odaírva, hogy: Pemete Pál. A többi
-k°kgra?an 1 yen se lesz és ő ezzel is különb lesz a 

többinél.
E közben Pemete Pál ur felöltözött. Odakünn nap­

sugaras tavaszi reggel volt, de azért Pemete Pál ur a 
nadrágját magasan fölgyűrte, mert Ő sportember. És el­
indult a hivatalba. A járása is egészen más lett. A lábait 
keményen rakta le a göröngyös járdára és járás közben 
karjait mereven félkörbe hajlítva olyanfélekép tartotta 
mintha egy fazéknak a két füle lettek volna. Igen ter­
mészetes, a járásban is nyilvánulni kell annak, hogy ő 
nem közönséges halandó, hanem hogy ő: sportember.

Pemete Pál ur ezután mindig igy járt. Az utca
népe megbámulta őt és ő kéjelgett az ő hirtelen támadt 
nagyságában.
Mp , Pe,m®^ Pál ur Pár nap alatt megtanult biciklizni. 
Megtanították a sport-testvérek. Egy hét múlva ment ki 
először a városba. Félénken mozgott ugyan a gép de 
azeid Pemete Pál ur úgy érezte, hogy Amerre flbalad! 
mindenütt sóvár szemekkel nézik, mindenütt gyönyör­
ködnek benne és irigylik őt. 3

Két hét múlva már az ideálja ablaka alatt is mert 
elkaiikazm; most már tökéletesen megy, tehát nem kell 
telnie, hogy blamálja magát. Teljes erővel hajtja a gépet 
és élőié készül rá hogy közel az ablakhoz majd karba
enhhap|kezétÉ Ml,kor tebát odaér’ vaSy llusz lépéssel 
előbb elereszti a kormányt, kissé fölemeli a két karját
de uram isten — a bicikli meginog és Pemete Pál
ur a milyen hosszú, úgy vágódik el az ablak alatt.
!.ppeű, az ablak alatt •' A bicikli meg tőle balra vagy 
ot lépésre hevert a kocsiuton. Első dolga volt fölpillan­
tani az ab akra. Igen, „ő“ abban a pillanatban kelt föl 
az ablaktól és a függöny mögé bujt. Tehát meglátta.
, r.6“1®.1.6 Pál ur sántítva lépegetett és kézen vezette
haza biciklijét.

Szentül megfogadta, hogy a még művészi tökély­
nél nem viszi a biciklizést, az alatt az egy ablak alatt 
el nem kankázik. Addig talán ő is elfeledi ezt a kis 
szencsetlenséget.

Ezután csak egyszerű szolid kirándulásokon vett 
reszt es szerényen tartózkodott minden bravurozástól.

A hó végével, amikora hivatalban kifizetik a 
napidijakat, Pemete Pál urnák levontak öt napot, mert 
ennyi teljes napra rúgott a mulasztása. Ú azok a bürok­
rata főnökök, semmi hajlamuk nincsen a sport iránt! 
Aztán jött a szabó, jött a suszter, fotográfus, jöttek a 
feketeharisnya számlájával, jött három pincér, mosóné
stb. stb. Pemete Pál ur alig tudott szabadulni a körmeik 
közül.

Hanem azért ő megmaradt sportembernek. Az ilyen 
apró akadályoktól nem ijed meg egy igazi sportember.
Es a biciklinek tovább is forgott a kereke, mig végre 
a következő hó végével beállít hozzá a végrehajtó és 
az egyetlen lefoglalható dolgot, Pemete Pál ur minden 
kincset a biciklit elviszik. Igen, Pemete Pál ura lö frtos 
rátákról is megfeledkezett.

Pemete Pál ur hossza ábrázattal távozott hazulról.
A hivatalban egy ukázzal fogadták: ebben a hónap­

ban sokszori komoly figyelmeztetés dacára is 8 napot 
mulasztott, tehát el van bocsájtva.

Szegény Pemete Pál ur! . . .
Azóta a nadrágja nincsen fölgyűrve és a karját 

sem hordja fazékftile módjára.
I emete Pál ur megszűnt sportember lenni.

Piktor.

Felelő* sierfceutö:
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köi-és váltó-ügyvéd.
Laptulajdene* és kiadó

BITTESMAO NÁNDOR.



Bácrs-Bcd.rcg’li. váraiegye alispánjától.

alisp 1 Sít?

Árlejtési hirdetmény.
líács-I»’><Jroirli vsirmecye alispánja részéről ezennel közhírré 

tétetik. Iioirv az alál'l' inejinevezett munkák liiztositása r-cljáhol folyó
évi augnstus hó 30-ik napjának (hétió) reggeli 9 órakor a vmmegye
székhazának kistermében zárt ajánlatokkal egybekötött szóbeli verseny­
tárgyalás fog tartatni, a melyre a vállalkozni kívánók ezennel meg­
hivatnak.

A biztositaroló munkák a következők s jaalig :
1. Az nj-verhászi Kerenr-esatorna rakparthoz vezető törvényha­

tósági útnak kavicsos mii úttá leenóö kiépítésé.
Klói rá ny zott összeg irt ős kr. Leteendő bánatpénz Mi

fit. Klkészitési határidő 1 h!i7. november hó ön.
Ihics-Kulai vasúti feljáró útnak kavicsos munttá leendő ki-

eplteso.
Klóiranyzott kétség 1 i',4őö irt 1" kr. Leteendő bánatpénz h"2:> 

fit. Klkészitési határidő 1 ML. novcmher ho :><»
Torzsai vasúti feljáró útnak kavicsos müiittá leendő kiépítésé. 

Klöiránvzott költség J"2ŐMS Irt int kr. Leteendő bánatpénz (ÍÖO 
írt. Klkészitési iiatáridő ]ML. évi novcmher lm Ön.

4. Zoml»or-A patini törvény hatósági útvonal Apafin községén 
keresztül vonuló hasított kőburkolattal ellátott szakaszának kavicsos
úttá leendő átépítése.

Kh.irányzott költség lnS.'s frt lö, kr. Leteendő bánatpénz ő4ö, írt. 
Klkészitési határidő részben IV.»“. évi november hó lő., részben 
I MIS. évi május lm Öl.

Az apatini sörhaztol a gőzhajó állomásig vezetői rész meg ez 
év november lm lödg kiépítendő, míg a többi ]MlS évi május 
hő, Öl-lg.

ő. A vasúti állomásokhoz vezető ni untak egy részének, továbbá 
a z.ombor-apatini uifmtnak liengerezese.

Klóirányzott költség lás.ö írt ni kr. Leteendő bánatpénz ii4 frt. 
Klkészitési határidő, 1 .SÍ*7. évi november hó lö.

ti. líáes- Bodrogit vármegye törvényhatósági utjain felállítandó 
kilométer oszlopok fellállitásának biztosítása.

Klöiránvzott költség l'.uif frt ón kr. Leteendő bánatpénz löd 
irt Klkészitési határidő 1 Mii november lm lö

i. I’aesér. Mélykút es Kís-S/állás községekben építendő 1 — 1. 
összesen Ö beton áteresz építésének biztosítása

Klöiránvzott költség r,gö Irt öö kr. Leteendő, l,ánatj>enz Öli frt. 
Klkészitési határidő, 1 Siti. november hó lö.

Kzen felsorolt munkákra vonatkozó Írásbeli ajánlatok, melyekben 
az illető versenyző, vagyis vállalkozni kívánónak a neve, polgári állása, 
rendes tartózkodási helye, továbbá az ajánlatok egységű és összes 
vállalati árak s pedig az utóbbiak úgy számokkal, mint betűkkel is 
kiirandók és a melyekben a fentebb megbatározott mennyiségű biz 
tositék készpénzben, vagy a budapesti tőzsdén jegyzett és névértékig 
terjedő, árkelet szerint számított elfogadható értékpapírokban okvetlenül
csatolandó és {. évi augusztus hó 29-i!t napjának délelőtti 11 órájáig
a vármegye alispánjára címezve nyújtandók be.

Versenyzők ajánlatukhoz a kőfajból megfelelő és pecséttel óllá 
lőtt mintaköveket tartoznak bemutatni es amennyiben ezt elmulasztják, 
úgy ajánlatuk figyelembe nem fog vétetni.

Az ajánlatok úgy adandók be, hogy mindegyiknek borítékára 
a szükségesek világosan feljegyzőn lök, megjegyeztetvén, hogy a kitett 
határidőn túl beérkező, vagy az előirt kellékeket bánni tekintetben 
nélkülöző ajánlatok, valamint az utó,ajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak.

Azok. kik a felsorolt vállalatra a nyilvános szóbeli verseny- 
tárgyalás utján kivannak pályázni, kő,telesek az illető vállalatra nő-zve 
fentebb kikötött biztosítékot a szó,beli árlejtést megelőzőleg lefizetni, 
különben az árlejtésben részt nem vehetnek.

A szóbeli árlejtés megkezdése előtt az. abban résztvenni szándé­
kozóik tartoznak kijelenteni, hogy az illető vállalatra vonatkozó részle­
tes árlejtési feltételeket és egyéb kapcsolatos előirányzati okmányokat 
tó,keletiesen ismerik, inig az Írási,elileg pályázók ezen kijelentest aján­
latukban kő,telesek megtenni

A letett biztosítékot a vállalkozó a megajánlott és fifogadott 
vállalati összeg 10 -nak meglelelóleg kiegészíteni tartozik.

\ égül megjegyeztetik, hogy a vonatkozó részletes árlejtési fel­
tételek ,-s egyel, kapcsolatos műszaki okmányok az államépitészeti 
hivatal hivatalos helyiségében a rendes hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

Zombi,rban, 16!f7. évi augusztus hó !)-én.

Alispán es főjegyző, hivatalos távoliétól,en:

Pribil Ernő s. k.,
- 1 ím-gyei főügyész.

Kiadó lakás.
('sviHlvs-iitvábaiL volt Tóth 

kozlyíís ív Ív házban vgy lakás, mely 
all 4 szoba. 1 előszoba. 2 konyha, 
éléskamra, külön pinee és padlás­
ból. — azonnal. \ agy november 
l-etdl kiadó. Iídvebbei Grosz Se 
lerliszabó-íízlelében. 0

Kőszén eladás.
A szabadkai légszeszgyár tu­

datja a n. é. közönséggel, liogv a 
közelgő őszi és téli idényre néhány 
waggon osztraui kőszén 
koakszot elárusít, a szabadkai 
vasútállomáshoz szállítva. 10,000 
kgr. ISO Irt árban. A szives meg­
rendelések szeptember hé 1-ig fo­
gadtatnak el.

A szabadkai légszeszgyár 
igazgatósága.-)__-)

t'gij tijonncm épült ház. hét úi:i 
latiás. mindegyikbe é—ä szoba. 1 — 1 
előszoba, konyha, padlás, éléskamra, 
külön mosókonyha és keid azonnal, 
nagy november 1-én kiadó, esetleg 
szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad
Klcis.=:oöác.E: Sándor,

Kalap-utca 223.3—1

Házvezetőnő.
Egy ékesebb úri nő, 6 éves kis fiával, ház­

vezetőnőnek óhajtana elmenni egy eltesebb úri 
emberhez vagy családhoz. A háztartás minden 
ágában jártas, de különösen a főzést igen jól érti.

Cim :

Gömöry Lajosné Apafin.
(Bács-Bodrogh megye.)
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iodó lak ház.
Sombor, Bánát külváros, Juhász>ufca 
141. szánni újonnan épült lakház, mely 
a mai kor igényeinek megf cl előleg 
van építve, folyó évi november l-ctől 
fogva kiadó, esetleg szabad kézből 
eladó. — Bővebb értesítés nyerhető a 
3—1 kiadóhivatalban.

1392. sz.
1897.

Hirdetmény.
A kalocsai érsekuradalmi igazgatóság közhírré teszi, 

hogy az érsekség tulajdonához tartozó és Pest-Pilis-Solt- 
Kis-Kun megye alsó részében a Duna mindkét oldalán 
fekvő dunai erdőkben 1897. évre Uzemtervileg kijelölt 
vágások zárt írásbeli ajánlatok mellett vágásonkint ela­
datni fognak; ha az Írásbeli ajánlatok a kívánt ered­
ményt nem biztosítanák, azonnal szóbeli árverés tartatik.

Minden egyes vágásra külön ajánlat teendő, egy 
vállalkozó azonban több ily egyes ajánlatot egy levélbe 
is foglalhat.

Ezen ajánlatok 10°/0 bánatpénzzel ellátva 1897. 
évi szeptember hó 9-ik napján d. e. 10 óráig
az uradalmi igazgatóságnál nyújtandók be.

Az árverési feltételek az uradalmi igazgatóságnál 
és az erdőmesteri hivatalban megtekinthetők.

Az eladandó vágások a következők:

CO - »7

s x Xt

hr T1 ^7* j j X j T'í x o j
__í~ HjAL I >0! =*» § w

■£ - «5 5 SS 5 N 5 § 2

m«zs.ioc

Kalocsa, 1897. augusztus 6.

Az igazgatóság.
Utánnyomás nem dijaztatik. 3—2

Zraab.r. Bittermnn Nánder és fia könyv- és kőnyemdéjából

Kiadó lakások.
Apatini utón, egy újonnan épített házban 

két négy-négy szobás lakás f. évi november 
Iló 1-től (esetleg előbb is) kiadó. A ház úgy 
külsőleg, mint belsőleg a modern igényeknek 
teljesen megtelelő s kényelmes lakást nyújt. A 
lakások 3 utcai, 1 udvari szobából, két, nyári 
és téli konyhából, külön padlásból és pincéből áll. 

Bővebb felvilágosítást ad a háztulajdonos

3-3 ifj. Bosnyák József.
8827. szám.
P. 1897.

A baja—zombor—újvidéki b. é. vasút számára ki­
sajátított területek kártalanítása tárgyában a kisajátító 
vállalat és a kisajátított 3400. sztjkben 13865. hr. sz. 
alatt felvett 2 b. 800 □ öl területű föld tulajdonosa 
Gombárovics Pál né, továbbá a 8595. hr. sz. alatt felvett 
4 hold 511 □ öl tulajdonosai Gombárovics férj. Magya­
ré vits Viktor, kk. Gombárovics István, Gombárovics 
Teréz, Wéber Antónia és kk. Adám Antónia zombori 
lakosok között egyezség létre nem jővén, az 1881. ALI. 
t. c. 46. és köv. § atban foglalt kártalanítási eljárás 
megkezdésére határnapul 1897. évi szeptember 
hó 7. napjának d. e. 9 órája a helytuére (Rau- 
csevo) kitűzetik és a tárgyalás vezetésére Grün József 
kir. törvényszéki b i ró kiküldetik, ki melle toll vivőül 
Lacheta Béla kir. törvényszéki aljegyző kirendeltetik.

Megjegyeztetik, hogy az érdekeltek elmaradása a 
kártalanítás iránt az érdemleges határozathozatalát gá­
tolni nem fogja. Ügygondnokul a távollevő és ismeretlen 
érdekeltek részére dr. Vujevicb Zoltán ügyvéd kiue- 
veztetett.

Zombor ban, a kir. törvszéknél, 1897. augusztus í).
Ixajesíeli László, Gozsdu Elek,

jegyző. 3 — 1 elnök.

6177. szám.
kig. 1897.

rYr) 1 T r1 aiyam niraeimeny.
Leköszönés folytán üresedésbe jött Bács-Bodrogb 

vármegye titeli járásába bekebelezett Kovil Szent-Iván 
község jegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok s fel­
hívom pályázókat, miszerint az 1883. évi I. t. c. értel­
mében szabályszerűleg felszereli kérvényeiket folyó 
évi augusztus hó 27-ének délutáni 5 óráig 
annál is inkább adják be hozzám, mert a később érkező 
kérvények figyelembe nem fognak vétetni.

A községi jegyző javadalma :
1. Évi 600 frt készpénzbeli tizelés.
2. Természetbeni szabad lakás.
3. 18 katasztrális hold szántóföld haszonélvezete, 

mely után az adót és egyenérték illetéket a község fizeti.
4. Egy 800 □ öl szérüskert haszonélvezete.
Kelt Titelen, 1897. évi augusztus 10-éu.

2-1
Szemző János,

főszolgabíró.

Hirdetmény.
A kis-szállási uradalomban (budapest zimonyi vasúti 

állomás) 33 darab számfeletti, saját nevelésű, magyar 
fajtájú, befogásra alkalmas 4 '/3 éves gulyabeli tinó f. 
évi augusztus hó 31-én reggel 8 órakor 
nyilvános szóbeli árverés utján páronként készpéntizetés 
mellett el fog adatni.

Venni szándékozókat előleges bejelentés mellett 
kocsi fogja a vasúti állomáson várni.

Kis-Szállás, 1897. évi augusztus bó 15.

-1 Az uradalmi jószágfelügyelöség.
8238. sz. 

kig. 1897.

... Bács-Kula községben lemondás folytán üresedésbe 
jött községi irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok. Az 
állas javadalmazása havonként utólagos részletekben 
fizetendő évi 300 frt. Felhívom az ezen állást elyerui 
óhajtókat, miszerint pályázati kérvényüket hozzám f. 
ho 27-ig annál is inkább adják be, mert későbben 
érkezőket figyelembe venni nem fogom.

A választás f. bó 28 án délelőtt 10 órakor fog a 
községházánál megtartatni.

Kelt Bács-Kulán, 1897. aug. 2-án.

Dr. Széchényi Tamás,
—3 főszolgabíró

Két bolthelyiség,
mindegyikhez külön 2 szoba, éléskamra és raktár, 
továbbá egy

mészárszék,
alatta jégveremmel, szinte lakással, Bács- 
Almáson a főutcán 471. szám alatti sarokház, 
azonnal vagy f. évi szeptember 1-jével 
több évre, jutányos feltételek mellett kiadó.

Értekezhetni Bacs-Almáson a háztulajdonos
TTlriclL Tánosnál. % j
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..LÜFÍZET 
Egész ívre . 6 
Fel ewe . . . .í 
Negye ti évre3 I

A lap szeller ii 
illető küldem ] 
szerkesztőnek, 
a laptulajdonos 

den dől

XL3‘

Egyes szám ái

Isd

Ma érkeznek 
dalárda vendégei, 
részéből s az orsz< 
mintegy 250-en. LiJ 
sunkban nem láttái 
dalünnepély Zomb'

A kaszinó-eg, 
ez a kedvenc égj 
jubileumát ünnepli 
össze a dalosok, hol 
tiszta érzelemmel 
örvendezzenek véli 

Büszkék vágy- 
helyévé válik eg - j 
büszkék vagyunk, 
dús működése érd 
len ma fényes és on 
peltessék meg.

Tény és való. 
fejlődésének liataln 
nyomában elbájoló, 
dal megnemesiti a 
fokozza a tiszta id 
napiság fölé s felni 
az eredmények acél 
ditói az általános m 
megható hirdetői 
szeretetnek, a tértin 
örök igazságoknak 
a kedves dalokkal 
nak a legélvezetest 

A hazaszerete 
dalárdánk óriási 
minden akadályjyal 
ságos munka után 
Ritka jubileum olya 
dalárdánk jubileum.t 
méltán reá szolgál 
gált a közönségnek 
tiszteletére és hálái 
s az uj ‘u századim, 
kitartást kívánunk,

A vidéki dalosi 
Nem sablonos, bánéi 
„Isten hozott‘ tál t< 

Eljövetelükkel 
nek fényét, áldozat 
dánkkal együtt mt 
hetlen napokat szer 
kedvesen emlékezi 
dozatkész vidéki di

A zombori kai 
vázlatos tört«

Az általános művi 
fejlődik egyszersmind 
legáltalánosabb művészei 
igazi szükséglete; az 
bensőleg van összeforr vj 
Az egyetemes zeneműv 
főbb tényezője az ének 
dalmában, előtte az o 
hajlanak meg. Az emb-ij 
letesebb hangszere a u 
legcsodálatraméltobb alki 
hogy a zenét, éneket a 
népektől kezdve föl a 
álló népekig majdnem

A görög nép alü 
műveltség eszközeve emi 
esek azt, hogy mikent 
annak zenei műveltsége 
állam nem sokat törődi; 
és felvirágoztatja mind: 
szemben tartózkodó; , 
szólván egészen magára | 
mes szempontjára utal. 
szunyok között levő 
társadalmat vagy egyese 
pitásában és fentartásáb; 
ségtikön tartanak fenn 
zenekarokat. De a lei 
magukat kedvtelésből 
dáknak jut a feladat, be 
annak zenei ízlését állal 
fokú zene iránt az érdé! 
ezek, tehetségesebb múl


